



Mujeres de Las Cuestas de Orinaza muestran el sarpullido que han sufrido algunos niños. / Foto: ALFONSO

Niños y agua sucia

Vecinos de las Cuestas de Orinaza denuncian que las aguas residuales rezuman al exterior y afectan a la salud de sus hijos

ANTONIO CID
BADAJOZ



Siempre que los adultos hablan de niños lo hacen con calificativos hermosos o cariñosos. Resulta

obligado que en la sociedad del bienestar—tan mencionada actualmente—prime la salud y el desarrollo de los más pequeños por entender que éstos son el futuro de la propia sociedad. No obstante, en el caso que ahora nos ocupa la palabra "niño" debe ir asociada a las de "agua" y "suciedad" por no emplear términos malsonantes.

Ayer una serie de vecinos de las Cuestas de Orinaza quiso denunciar la situación que están padeciendo desde hace algunos meses sin que hasta el momento nadie haya hecho caso a sus reclamaciones. Se trata de las charcas o los "riachuelos" de aguas fecales que se forman en todas las calles de la barriada a consecuencia del mal estado en el que se encuentra la red de saneamiento del lugar.

En esta ocasión el asunto se ha pasado de la raya. No sólo se trata de soportar el mal olor que

emana de las charcos evaporados, sino que los niños corren peligro de sufrir infecciones o afecciones cutáneas al entrar en contacto con las aguas residuales.

Este ha sido el caso que ahora se ha producido en esta barriada pacense pues—como ayer demostraron algunas madres—los chicos y chicas presentan infecciones de piel en varias partes del cuerpo. Según manifestaron un grupo de vecinos que atendieron a HOY y que se concentraron en una de las calles afectadas, algunos niños empezaron a presentar afecciones de piel hace algunas semanas en pies, manos y cara. El parte médico que presentaron señala que los pequeños sufren infecciones en pies, manos, muslos y otras partes del cuerpo. Aunque en este informe no aparece el motivo, los padres opinan que el asunto responde al contacto que los chiquillos tienen a diario con las charcas de la calle.

LAS UÑAS SE CAEN

Para verificar los hechos, los vecinos acudieron con algunos niños pequeños al lugar donde nos encontrábamos los periodistas de HOY y mostraron los brotes y las ronchas aparecidas entre los

dedos de los pies y de las manos, entre las nalgas, en los muslos y en la espalda de los pequeños. "No es sólo el mal olor que sufrimos a diario los que aquí vivimos—decía un vecino—sino la falta de agua potable que tenemos a diario y la existencia masiva de mosquitos que aparecen durante la mañana y pican durante la noche". "Mire—decía una mujer mostrando los múltiples picotazos que en las piernas y en los brazos presentaba un chico de unos 10 años—los mosquitos acuden al mal olor y a la mierda y frien a picotazos a nuestros hijos".

"A mi niño se le están cayendo las uñas de un pie a causa del sarpullido que tiene entre los dedos—dice una mujer joven—. Aquí no es una cuestión de payos o de gitanos, sino de seres humanos".

ABANDONO

La situación que presenta el barrio se puede calificar de "abandono". Las casas se ven en mal estado desde el exterior y las calles presentan múltiples grietas y remaches. "Parece que las autoridades se hubieran olvidado de nosotros—se lamenta un hombre—estamos en un parón en que no



El agua sucia y las heces se ven brotar de algunas grietas. / Foto: ALFONSO

nos dan la casa nueva ni nos arreglan la que tenemos basándose en que aquí ya no van a echar dinero pues dentro de poco no va a existir siquiera el barrio".

En todas las calles se aprecia casi la misma situación. Sólo hay que darse una vuelta por el barrio para ver como las alcantarillas rebosan agua fétida para afuera formando riachuelos calle abajo. Las tuberías han reventado por debajo de las casas—los vecinos dicen que a causa del tapón ocasionado por el derribo—y el agua ha alagado los sotanos para después emanar de entre las paredes.

'SERAGUA'

'Seragua',—empresa gestora del agua potable y residual en la ciudad de Badajoz—, declaró ayer a HOY a través de su gerente que se trata de un problema de la red de saneamiento instalada en la barriada. Según Santiago Gómez, esta red pertenece a la Junta de Extremadura y es la administración autonómica la encargada de arreglar los problemas que aquí se generan. A pesar de ello 'Seragua' ha venido atendiendo hasta ahora a todos los problemas que en la red se han ocasionado en

cuanto a desagües se refiere. Gómez declaró que la red original de alcantarillado se ha ido ampliando a medida que han ido pasando los años. En la actualidad presenta una situación anormal en la que las tuberías pasan por debajo de las propias casas.

El gerente dijo que en los últimos tres meses 'Seragua' ha acudido a las Cuestas del orden de 25 ó 30 veces a extraer aguas fecales. "Se trata de un problema que no es posible subsanar y lo único realizable consiste en mandar el camión aspirador que absorba todo el agua residual que se haya formado en la calle tras una rotura de tubería".

En esta parte de la ciudad—manifestó—no existe además una declaración clara en cuanto a la definición de realojo y no se sabe muy bien el proceso a seguir. Gómez dijo entender la protesta de los vecinos por la situación de insalubridad que ocasionan las aguas residuales pero, a su vez, mencionó que se hace humanamente todo lo que se puede.

Finalmente, destacar que el asunto—como afirman los propios vecinos—puede ocasionar problemas mayores con la llegada del calor en verano.

EXHIBICIÓN

Oleos, pasteles y aguadas de:

FERNANDO GARRORENA TAULAR

Con la introducción a cargo de Antonio Lozano Bohorque

GALERIA DE ARTE

Ceberino
FraNco



Del 8 al 21 de Junio

C/ Felipe Checa, 28 bajos. Telf. 22 23 99 Badajoz

Semana por la Seguridad Vial



Una APUESTA por la VIDA